

突破

陕西小伙刘子旭 为中国代表团斩获首金

快到终点处,一个趔趄!在现场的几声惊呼中,刘子旭顽强地稳住了身体,坚持到了最后,坚持来了中国代表团在北京冬残奥会上的首枚金牌!

3月5日上午,刘子旭在冬残奥冬季两项男子短距离(坐姿)比赛中以18分51秒5夺得冠军,这是中国代表团在北京冬残奥会上的首枚金牌,也是中国残疾人选手获得的冬残奥会首枚雪上项目金牌和首枚个人项目金牌。此前,中国代表团在2018年平昌冬残奥会上获得了轮椅冰壶金牌,而在个人项目上获得的最好成绩是郑鹏在平昌冬残奥会上获得的越野滑雪男子坐姿15公里第四名。

乌克兰选手塔拉斯·拉德以19分09秒0的成绩排在第二,另一位中国运动员刘梦涛以19分33秒3完赛,获得铜牌。

本场比赛共有20名选手参赛,24岁的西安小伙刘子旭排在第17位出场。比赛开始后,刘子旭依靠第一轮射击的零脱靶,从第4位上升至第1位。随后刘子旭在滑行中发挥稳定,第二轮射击依旧五发全中。尽管在最后滑行时出现微小失误,但刘子旭及时调整身体平衡,以明显优势夺冠。

首次参加冬残奥会的刘子旭在赛后表示,本场比赛发挥出了正常水平,非常激动能够创造历史,在接下来的比赛中会全力以赴。

刘梦涛的开局并不顺利,第一轮射击前排第十名以外,但依靠第二轮射击的零失误,刘梦涛跃升至第3位,并在滑行中将位次保持到了比赛结束。

刘梦涛坦言,赛前没有想到能够获得铜牌,在老家河北的赛场上取得这个成绩感到十分开心,想把“金容融”先送给自己。

本场比赛中国队派出四名选手,



3月5日,刘子旭在比赛中。新华社发

王涛和朱运锋分别排名第6和第18位。

同样是第一次参加冬残奥会的王涛说:“感觉很激动,很爽,这种氛围让人心潮澎湃。在射击上错过了两

发,但对自己的滑行十分满意。之后还有两场比赛,会竭尽全力去争取最好成绩。”

(据新华社)

女旗手郭雨洁: 今天起床迟了 但冠军稳的



3月5日,中国选手郭雨洁在比赛后挥手致意。新华社发

3月5日,北京冬残奥会迎来首个比赛日,在张家口赛区国家冬季两项中心举行的残奥冬季两项女子短距离(站姿)项目中,开幕式上的中国体育代表团女旗手郭雨洁收获金牌!

“今天感觉好累啊,喘不上气了都!”赛后记者在混合采访区第一时间见到了郭雨洁,她说,“其实距离越短就越累,越需要冲刺和体能。感觉自己今天滑行不够好,都没有‘起飞’。”

当天比赛滑行距离6公里,两轮射击,每轮射击5枪。郭雨洁在完成第二轮射击后,总成绩领先当时第二名的波兰选手19秒之多。随后她冲过5公里计时点,在全场观众加油呐喊声中越滑越快,最终冲线夺冠,总成绩为20分32秒6。

“参与滑雪训练的这几年来,我只想着好好训练。我没有登上过世界比赛的领奖台,其实也没有比过几次世界大赛,所以不知道和世界一流选手水平差多少。只告诉自己努力去滑,不要辜负

自己。”郭雨洁说。

谈到原定比赛目标,郭雨洁坦言,就是“把射击环节做好,平平安安完赛”。“第一次参加冬残奥会,没给自己设定太高目标,但家门口比赛,会想拿好成绩。没有想到会拿第一,觉得能进前三就挺好的。最后几百米,知道自己是第一的时候,就觉得稳了稳了!”她说。

谈到4日晚的开幕式,郭雨洁告诉记者:“作为代表团旗手,一进入到开幕式现场,哇,那个场面我没见识过,那么大场面!”

见识过国家体育场的“大场面”后,郭雨洁回到张家口冬奥村已经凌晨1点。“吃了口披萨就去睡觉了。不是室友,我今天都得迟到,都来不了比赛。”她说。

采访中一直有说有笑的郭雨洁,在谈到家人时眼中泛起泪光。

“爸爸妈妈一直特别疼爱我,他们很自豪。今天我想告诉他们,你们可以放心啦,我真的,挺棒的。我配得上当代表团旗手,配,我绝对配,我最配。”她说。

(据新华社)



3月6日,中国选手郑鹏在比赛中。新华社发



3月6日,中国选手杨洪琼(前)在比赛中出发。新华社发

残奥越野滑雪中国队包揽两金

残奥单板滑雪中国队选手纷纷晋级

新华社河北崇礼3月6日电 北京冬残奥会残奥越野滑雪比赛6日在国家冬季两项中心开赛。中国队包揽当日决出的两枚金牌,郑鹏夺得男子长距离(坐姿)冠军,这也是中国队残奥越野滑雪项目的首枚金牌。

当天18公里的比赛,郑鹏在6公里过后就确立了领先位置,并以43分09秒2的成绩第一个滑过终点。中国队的毛忠武以43分23秒8获得银牌,加拿大选手科林·卡梅龙以47分36秒6夺得铜牌。另一位中国选手杜天位列第四。

郑鹏赛后说:“今天把这几年的训练水平都发挥出来了,感觉滑的节奏都比较顺。”

四年前,在平昌冬残奥会上,郑鹏获得该项目第四名,也是本届冬残奥

会前中国队在冬残奥会个人项目上的最好成绩。

四年后,站上最高领奖台,郑鹏表示,这是自己不懈努力、坚持科学训练的成果。

“心里就一直想着一定要坚持,别放弃。我们训练比较系统,主要还是提高体能,平时训练就匀速,找到自己的体能分配。”郑鹏说。

随后进行的女子长距离(坐姿)比赛中,杨洪琼以43分06秒7的成绩夺冠,为中国队再添一金。美国选手阿克萨娜·马斯特斯以43分38秒8摘银,中国选手李盼盼以45分17秒0夺铜。另一位中国选手马静获得第五名。

残奥单板滑雪当日在云顶滑雪公园展开4个项目的资格赛争夺。

率先结束的女子障碍追逐LL2级资格赛中,法国老将塞茜尔·埃南德斯领衔晋级四分之一决赛,李甜甜、耿焱红、胡年佳、王心雨四位中国选手也顺利晋级。

男子障碍追逐UL级资格赛中,六位中国选手悉数晋级,朱永钢、杨健、王鹏耀、纪立家更是垄断了前四名,张义琦、江紫豪分列第七与第十。

男子障碍追逐LL1级资格赛随后进行,加拿大选手泰勒·特纳名列第一,中国选手武中伟紧随其后,刘依扬和刘开阳同样晋级。

当天最后结束的男子障碍追逐LL2级资格赛中,中国队孙奇、刘更亮晋级四分之一决赛,排名首位的是芬兰选手马蒂·苏尔-哈里。

残奥高山滑雪超级大回转: 中国一日两金创历史



3月6日,中国选手张梦秋在比赛后庆祝夺冠。新华社发



3月6日,中国选手梁景怡在比赛中。新华社发

新华社北京延庆3月6日电 北京冬残奥会高山滑雪男子、女子超级大回转比赛6日在国家高山滑雪中心“雪飞燕”收官。中国队在6场比赛中收获2金2铜,取得残奥高山滑雪项目金牌“零的突破”。

中国选手张梦秋率先创造历史。她获得女子超级大回转站姿组别金牌,这是中国残奥高山滑雪队在本届冬残奥会上的首金。

5日她曾获得女子滑降站姿组别银牌。“我成功把奖牌换了颜色。”她在赛后采访时说。

在男子超级大回转站姿组别比赛中,梁景怡第一个出场便奠定优势,在全部选手滑行结束后成功锁定金牌,夺得中国残奥高山滑雪队在本届冬残奥会上的第二金。

此外,中国选手朱大庆、张雯静也有上佳表现,分获女子超级大回转视障、坐姿组别铜牌。